

巴基斯坦前总统穆沙拉夫被判处死刑

因病情危重,正在阿联酋接受治疗

新华社伊斯兰堡12月17日电(记者李浩)巴基斯坦负责审理前总统佩尔韦兹·穆沙拉夫案的特别法庭17日以叛国罪判处穆沙拉夫死刑。

据媒体报道,三名法官组成的特别法庭认为,穆沙拉夫2007年11月非法宣布实施紧急状态、中止宪法,犯有叛国罪。特别法庭两名

法官赞成判处穆沙拉夫死刑,一名法官反对。媒体称包含有详细信息的判决书将于48小时内发布。

特别法庭要求穆沙拉夫本人出庭受审,但是后者并未回国。律师在法庭上称穆沙拉夫病情危重,正在阿拉伯联合酋长国接受治疗。

巴基斯坦总理信息和广播事务特别顾问菲尔杜斯·阿万说,政府将

从法律层面讨论这一判决,总理伊姆兰·汗或就判决咨询法律专家。

根据巴基斯坦法律,穆沙拉夫有权就其死刑判决提起上诉。

2007年11月,时任巴基斯坦总统兼陆军参谋长的穆沙拉夫宣布实施紧急状态,并解除近60名法官职务,此举涉嫌违宪。2008年8月,穆沙拉夫迫于多方压力辞

去总统职务,此后大部分时间住在英国伦敦和阿联酋迪拜。

2013年3月,穆沙拉夫回国打算参加大选,但是被法院禁止。同年11月,巴基斯坦官方启动对穆沙拉夫叛国罪指控的诉讼程序,并成立由三名法官组成的特别法庭。2016年3月,巴基斯坦最高法院同意穆沙拉夫出国就医。

近三成韩国家庭为“一人家庭”

不结婚和老龄化是主因

本报讯 随着韩国低出生率和人口迅速老龄化问题的加剧,“一人家庭”可能在未来30年内成为韩国占比最高的家庭类型。

据韩联社12月16日报道,根据韩国统计局最新发布的数据,截至去年10月,韩国每10个家庭中就有约3个是“一人家庭”,这突显了在韩国快速老龄化的社会背景下,同时有越来越多的韩国人选择不结婚。

数据显示,截至去年10月,“一人家庭”数量达到了5788万户,同比增长了3.1%。他们占有所有家庭单位的29.2%,同期上升了0.5个百分点。预计到2047年,“一人家庭”将占有所有家庭单位的37.3%,远远超过有孩子的已婚夫妇家庭。

统计显示,61.1%的“一人家庭”人士有工作,其中50-64岁的中年人占26.6%,其次是30-39岁(23%)、40-49岁(20.6%)、15-29岁(19%)和65岁以上(10.8%)。按性别分类,男性占57.7%,女性占42.3%。按教育水平统计,44.2%的“一人家庭”为大学毕业或拥有更高学历,37%是高中毕业生,18.8%是初中或更低学历的家庭。

报告还显示,老年人中的“一人家庭”数量增长迅速,65岁以上的老年人增长最快,达到10.3%,而年龄在50岁至64岁之间的“一人家庭”增长了3.6%。

这一数据背后,显示的是韩国人口老龄化的加速。韩国统计局表示,该国人口预计将在2028年达到5194万的峰值,然后持续下降。到2050年,韩国老年人的数量将上升到1900万,占总人口的39.8%。(澎湃)

阻挠就医还拔管

津巴布韦副总统妻子涉嫌谋杀亲夫

本报讯 津巴布韦副总统奇温加的妻子穆拜瓦因涉嫌意图谋杀丈夫出庭受审。津巴布韦媒体“新闻日报”(News Day)12月17日报道,上周津巴布韦警方逮捕了奇温加的妻子穆拜瓦,指控她诈骗和洗钱,涉案金额约100万美元,此外她还额外被控一项谋杀未遂的罪名。

16日,津巴布韦首都哈拉雷的初级法院开始对穆拜瓦进行审讯。检察官表示,今年6月,病重的奇温加前往南非接受治疗,但当他抵达比勒陀利亚后,穆拜瓦却强迫他待在宾馆长达24小时,而未前往医院。随后,当奇温加私人安全团队介入以后,才迫使穆拜瓦带着前者前往医院就诊。不过在医院中,穆拜瓦再次试图杀死丈夫。

根据法院文件显示,医院为奇温加安装了静脉输液装置和中心静脉导管等医疗装置,用以维持他的生命。几周后,奇温加还被转移到一个私人病房,接受医生和保安人员24小时的监控。

不过在7月8日,穆拜瓦来到病房,支开保安人员,并未经允许就拔掉了装在奇温加体内的静脉输液装置和中心静脉导管,并造成后者大出血。法院文件指控



奇温加(左二)和穆拜瓦(左一)(图片来源:观察网)

称,这一行为给奇温加造成了“巨大的伤害”。最终,奇温加还是被抢救过来。

除了这项谋杀未遂的指控以外,穆拜瓦还被指控诈骗和洗钱等罪名,她曾非法转移近100

万美元到海外,购置豪华汽车和房产。

不过,穆拜瓦在法庭上否认了所有指控,她要求保释的请求被拒绝,目前仍在被拘留中。

《卫报》称,奇温加现年63岁,

是津巴布韦前陆军参谋长,他在2017年推翻前总统穆加贝的军事政变中发挥了主要作用。穆拜瓦曾是一名模特,两人于2011年结婚。

(观察)

美报告称

11月全球气温创有记录以来同月第二热

新华社华盛顿12月16日电(记者周舟)美国国家海洋和大气管理局16日发布全球气候报告说,今年11月全球平均气温达到140年来同月第二高,仅次于2015年,5个最热的11月均出现在2013

年以后。

报告说,20世纪全球陆地和海洋表面11月平均气温为12.9摄氏度,而今年11月全球平均气温比这一数字高0.92摄氏度,是连续第419个比20世纪同月平均气温高

的月份。报告还显示,南美洲、非洲和夏威夷群岛均经历了有气象记录以来最炎热的11月。

美国国家冰雪数据研究中心使用美国国家海洋和大气管理局以及美航天局数据分析发现,今年11

月,北冰洋海冰面积比1981年到2010年的平均水平低12.8%,南极海冰面积比1981年到2010年的平均水平低6.35%。两者均创有记录的41年来同月第二低,仅高于2016年同月水平。

安全审核未完成

波音明年1月起暂停生产737 MAX

新华社旧金山12月16日电(记者吴晓凌)美国波音公司16日发表声明说,因美国联邦航空局今年无法完成737MAX系列飞机复飞认证,公司决定从明年1月起暂停生产该系列飞机,优先完成737MAX系列已完工飞机的交付。

声明说,由于737MAX系列飞机的复飞认证工作将延续至2020

年,具体时间和条件尚不确定,公司决定暂时停产该系列飞机,优先进行已完成生产、处于储存状态的约400架737MAX的交付工作。公司将持续对复飞进展进行评估,并相应做出恢复生产和交付的决定。

波音公司在声明中表示,737MAX机型安全复飞是公司的重中之重,将继续全力支持

美国联邦航空局和全球监管机构相关工作,确保满足所有要求。

美国联邦航空局局长史蒂芬·迪克森11日接受美国媒体采访时说,波音737MAX飞机无法在今年被批准复飞,目前也没有明确时间表。

今年3月,埃塞俄比亚航空公司一架波音737-8客机(属于

737MAX系列)失事,这是继去年10月印度尼西亚狮子航空公司同型号客机失事之后,737MAX系列客机发生的第二起空难。美国联邦航空局今年3月要求美国各航空公司运营的所有波音737MAX系列飞机暂时停飞。目前,全球多个国家和地区停飞或禁飞737MAX系列客机。

(央视)

捷克网信部门主管遭解职

曾对华为中兴发安全警告

本报讯 当地时间12月16日,捷克总理安德烈·巴比什向捷克通讯社证实,政府内阁已一致同意解雇国家网络和信息安全局局长杜桑·纳夫拉蒂尔。

巴比什表示,纳夫拉蒂尔欠缺必要的管理和沟通技巧且经验不足。继任者将由情报机构负责人组成的七人委员会选出。在此期间,该局将由副局长雅罗斯拉夫·史密德暂时主持工作。

去年12月17日,捷克国家网络和信息安全局突然发出警告,要求政府机构不要使用中国公司华为和中兴的软硬件产品。此举随后遭到巴比什总理的批评,称其“过于草率”。捷克总统米洛什·泽曼也表示,其发布的关于俄罗斯和中国影响力的警告毫无事实根据,将损害捷克共和国的经济利益。